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一、单选题（共50题；共99分）
1、（2013•资阳）从所给出的四个选项中，选出适当的一个填入问号所在位置，使之呈现相同的特征（   ）
[image: image1.png]A|©




A、[image: image2.png]



B、[image: image3.png]



C、[image: image4.png]



D、[image: image5.png]



2、（2011•成都）4的平方根是（   ）        
A、±16
B、16
C、±2
D、2
3、（2011•绵阳）﹣1﹣2的结果是（   ）        
A、﹣1
B、﹣3
C、1
D、3
4、（2011•绵阳）下列运算正确的是（   ）        
A、a+a2=a3
B、2a+3b=5ab
C、（a3）2=a9
D、a3÷a2=a
5、（2011•内江）下列四个实数中，比﹣1小的数是（   ）        
A、﹣2
B、0
C、1
D、2
6、（2011•宜宾）|﹣5|的值是（   ）        
A、[image: image6.png]



B、5
C、﹣5
D、- [image: image7.png]



7、（2011•宜宾）根式 [image: image8.png]


中x的取值范围是（   ）        
A、x≥ [image: image9.png]



B、x≤ [image: image10.png]



C、x＜ [image: image11.png]



D、x＞ [image: image12.png]



8、（2011•宜宾）下列运算正确的是（   ）        
A、3a﹣2a=1
B、a2•a3=a6
C、（a﹣b）2=a2﹣2ab+b2
D、（a+b）2=a2+b2
9、（2011•资阳）下列各式，正确的是（   ）        
A、[image: image13.png]+af4 =6\s




B、[image: image14.png]



C、[image: image15.png]



D、[image: image16.png]



10、（2012•成都）﹣3的绝对值是（   ）        
A、3
B、﹣3
C、[image: image17.png]



D、- [image: image18.png]



11、（2012•成都）下列计算正确的是（   ）        
A、a+2a=3a2
B、a2•a3=a5
C、a3÷a=3
D、（﹣a）3=a3
12、（2012•成都）成都地铁二号线工程即将竣工，通车后与地铁一号线呈“十”字交叉，城市交通通行和转换能力将成倍增长．该工程投资预算约为930 000万元，这一数据用科学记数法表示为（   ）        
A、9.3×105万元
B、9.3×106万元
C、93×104万元
D、0.93×106万元
13、（2012•绵阳）绵阳市统计局发布2012年一季度全市完成GDP共317亿元，居全省第二位，将这一数据用科学记数法表示为（   ）        
A、31.7×109元
B、3.17×1010元
C、3.17×1011元
D、31.7×1010元
14、（2012•内江）﹣6的相反数为（    ）        
A、6
B、[image: image19.png]



C、- [image: image20.png]



D、﹣6
15、（2012•内江）下列计算正确的是（   ）        
A、a2+a4=a6
B、2a+3b=5ab
C、（a2）3=a6
D、a6÷a3=a2
16、（2012•宜宾）﹣3的倒数是（    ）        
A、[image: image21.png]



B、3
C、﹣3
D、﹣ [image: image22.png]



17、（2012•宜宾）下面运算正确的是（   ）        
A、7a2b﹣5a2b=2
B、x8÷x4=x2
C、（a﹣b）2=a2﹣b2
D、（2x2）3=8x6
18、（2012•资阳）﹣2的相反数是（   ）        
A、2
B、﹣2
C、±2
D、[image: image23.png]



19、（2013•成都）2的相反数是（   ）        
A、2
B、﹣2
C、[image: image24.png]



D、[image: image25.png]



20、（2013•成都）要使分式 [image: image26.png]


有意义，则x的取值范围是（   ）        
A、x≠1
B、x＞1
C、x＜1
D、x≠﹣1
21、（2013•成都）下列运算正确的是（   ）        
A、[image: image27.png]


×（﹣3）=1
B、5﹣8=﹣3
C、2﹣3=6
D、（﹣2013）0=0
22、（2013•宜宾）下列各数中，最小的数是（    ）        
A、2
B、﹣3
C、﹣ [image: image28.png]



D、0
23、（2013•宜宾）据宜宾市旅游局公布的数据，今年“五一”小长假期间，全市实现旅游总收入330000000元．将330000000用科学记数法表示为（   ）        
A、3.3×108
B、3.3×109
C、3.3×107
D、0.33×1010
24、（2013•宜宾）对于实数a、b，定义一种运算“⊗”为：a⊗b=a2+ab﹣2，有下列命题：  ①1⊗3=2；
②方程x⊗1=0的根为：x1=﹣2，x2=1；
③不等式组 [image: image29.png](-2)®x—4<0
| 1®x—3<0



的解集为：﹣1＜x＜4；
④点（ [image: image30.png]


， [image: image31.png]


）在函数y=x⊗（﹣1）的图象上．
其中正确的是（   ）        
A、①②③④
B、①③
C、①②③
D、③④
25、（2013•资阳）16的平方根是（   ）        
A、4
B、±4
C、8
D、±8
26、（2011•成都）下列计算正确的是（   ）        
A、x+x=x2
B、x•x=2x
C、（x2）3=x5
D、x3÷x=x2
27、（2016•阜新）2的相反数是（   ）        
A、﹣2
B、﹣ [image: image32.png]



C、[image: image33.png]



D、2
28、（2014•绵阳）若代数式 [image: image34.png]


有意义，则x的取值范围是（   ）        
A、x＜ [image: image35.png]



B、x≤ [image: image36.png]



C、x＞ [image: image37.png]



D、x≥ [image: image38.png]



29、（2014•内江） [image: image39.png]


的相反数是（   ）        
A、﹣ [image: image40.png]



B、[image: image41.png]



C、﹣ [image: image42.png]



D、[image: image43.png]



30、（2014•内江）一种微粒的半径是0.00004米，这个数据用科学记数法表示为（   ）        
A、4×106
B、4×10﹣6
C、4×10﹣5
D、4×105
31、（2014•内江）按如图所示的程序计算，若开始输入的n值为 [image: image44.png]


，则最后输出的结果是（   ）  [image: image45.png]EN





A、14
B、16
C、8+5 [image: image46.png]



D、14+ [image: image47.png]



32、（2014•内江）如图，已知A1、A2、A3、…、An、An+1是x轴上的点，且OA1=A1A2=A2A3=…=AnAn+1=1，分别过点A1、A2、A3、…、An、An+1作x轴的垂线交直线y=2x于点B1、B2、B3、…、Bn、Bn+1  ， 连接A1B2、B1A2、A2B3、B2A3、…、AnBn+1、BnAn+1  ， 依次相交于点P1、P2、P3、…、Pn ． △A1B1P1、△A2B2P2、△AnBnPn的面积依次记为S1、S2、S3、…、Sn  ， 则Sn为（   ）
[image: image48.png]



A、[image: image49.png]



B、[image: image50.png]i




C、[image: image51.png]



D、[image: image52.png]



33、（2014•宜宾）2的倒数是（   ）        
A、[image: image53.png]



B、﹣ [image: image54.png]



C、± [image: image55.png]



D、2
34、（2014•宜宾）下列运算的结果中，是正数的是（   ）        
A、（﹣2014）﹣1
B、﹣（2014）﹣1
C、（﹣1）×（﹣2014）
D、（﹣2014）÷2014
35、（2014•资阳） [image: image56.png]


的相反数是（   ）        
A、[image: image57.png]



B、﹣2
C、[image: image58.png]



D、2
36、（2014•资阳）下列运算正确的是（   ）        
A、a3+a4=a7
B、2a3•a4=2a7
C、（2a4）3=8a7
D、a8÷a2=a4
37、下列计算正确的是（   ）        
A、3a+2a=6a
B、a6÷a2=a4
C、a2+a3=a5
D、（a2）3=a5
38、下列运算结果是x+1的是（   ）        
A、[image: image59.png]



B、[image: image60.png]



C、[image: image61.png]



D、[image: image62.png]



39、如图，下列结论正确的个数是（   ）  ①m+n＞0；②m﹣n＞0；③mn＜0；④|m﹣n|=m﹣n．
[image: image63.png]



A、1个
B、2个
C、3个
D、4个
40、常数a，b，c在数轴上的位置如图所示，则关于x的一元二次方程ax2+bx+c=0根的情况是（   ）  [image: image64.png]



A、有两个相等的实数根
B、有两个不相等的实数根
C、无实数根
D、无法确定
41、（2011•梧州）因式分解x2y﹣4y的正确结果是（　　）        
A、y（x+2）（x﹣2）
B、y（x+4）（x﹣4）
C、y（x2﹣4）
D、y（x﹣2）2
42、（2011•梧州）如图，在平面直角坐标系中，对△ABC进行循环往复的轴对称或中心对称变换，若原来点A坐标是（a，b），则经过第2011次变换后所得的A点坐标是________．
[image: image65.png]H a4 ¥ » ¥
2\ AN
0] H 0| H ] H 0|
Eix #3% ETES

>
ESET it

> >
EF @t AT cEvR





43、（2012•北海）将数32507取近似值时，保留2个有效数字正确的是（　　）        
A、32
B、33
C、33000
D、3.3×104
44、（2012•贵港）﹣2的倒数是（　　）        
A、﹣2
B、2
C、﹣ [image: image66.png]



D、[image: image67.png]



45、（2012•贵港）计算（﹣2a）2﹣3a2的结果是（　　）        
A、﹣a2
B、a2
C、﹣5a2
D、5a2
46、（2012•河池）计算1﹣2的结果是（　　）        
A、﹣3
B、3
C、﹣1
D、1
47、（2012•贺州） [image: image68.png]


等于（　　）        
A、4
B、﹣2
C、±2
D、2
48、（2012•广西）如果2x2y3与x2yn+1是同类项，那么n的值是（　　）        
A、1
B、2
C、3
D、4
49、（2012•广西）下列运算正确的是（　　）        
A、6a﹣（2a﹣3b）=4a﹣3b
B、（ab2）3=ab6
C、2x3•3x2=6x5
D、（﹣c）4÷（﹣c）2=﹣c2
50、（2012•广西）使式子 [image: image69.png]e+ 142 —x



有意义的x的取值范围是（　　）        
A、x≥﹣1
B、﹣1≤x≤2
C、x≤2
D、﹣1＜x＜2
答案解析部分
一、单选题

1、【答案】B                    
【考点】探索图形规律                
【解析】【解答】解：第一个图形，第二个图形，第三个图形，第四个图形都是小图形与大图形相似，
所以第五个图形应该是图形B．
故选B．
【分析】根据图形的相似性找到规律解答．    
2、【答案】C                    
【考点】平方根                
【解析】【解答】解：∵4=（±2）2  ，   ∴4的平方根是±2．
故选C．
【分析】由于某数的两个平方根应该互为相反数，所以可用直接开平方法进行解答．    
3、【答案】B                    
【考点】有理数的减法                
【解析】【解答】解：﹣1﹣2=﹣1+（﹣2）=﹣（1+2）=﹣3，
故选：B．
【分析】根据有理数减法法则：减去一个数等于加上它的相反数，计算即可．    
4、【答案】D                    
【考点】幂的乘方与积的乘方，同底数幂的除法                
【解析】【解答】解：A、a与a2不是同类项，不能合并，故本选项错误；  B、2a与3b不是同类项，不能合并，故本选项错误；
C、（a3）2=a6  ， 故本选项错误；
D、a3÷a2=a，故本选项正确．
故选：D．
【分析】分别根据合并同类项、幂的乘方与积的乘方及同底数幂的除法计算各数即可．    
5、【答案】A                    
【考点】实数大小比较                
【解析】【解答】解：∵﹣1＜0，1＞0，2＞0，  ∴可排除B、C、D，
∵﹣2＜0，|﹣2|＞|﹣1|，
∴﹣2＜﹣1．
故选A．
【分析】根据实数比较大小的法则进行比较即可．    
6、【答案】B                    
【考点】绝对值                
【解析】【解答】解：因为|﹣5|=5．  故选B．
【分析】直接运用负数的绝对值是它的相反数进行计算．    
7、【答案】A                    
【考点】二次根式有意义的条件                
【解析】【解答】解：根据题意，得  x﹣ [image: image70.png]


≥0，
解得，x≥ [image: image71.png]


；
故选：A．
【分析】本题主要考查自变量的取值范围，函数关系中主要有二次根式．根据二次根式的意义，被开方数是非负数．    
8、【答案】C                    
【考点】同底数幂的乘法，完全平方公式                
【解析】【解答】解：A、3a﹣2a=a，故本选项错误；  B、a2•a3=a5  ， 故本选项错误；
C、（a﹣b）2=a2﹣2ab+b2  ， 故本选项正确；
D、（a+b）2=a2+2ab+b2  ， 故本选项错误．
故选C．
【分析】利用合并同类项的法则，同底数幂的乘法以及完全平方公式的知识求解即可求得答案．    
9、【答案】C                    
【考点】二次根式的混合运算                
【解析】【解答】解：A、不是同类二次根式，不能合并，错误；  B、根号外的因数相乘，结果应等于9 [image: image72.png]


，错误；
C、 [image: image73.png]


= [image: image74.png]


=3，正确；
D、 [image: image75.png]


=|﹣5|=5，错误．
故选C．
【分析】根据同类项、二次根式的乘法和除法的法则分析各个选项．    
10、【答案】A                    
【考点】绝对值                
【解析】【解答】解：|﹣3|=﹣（﹣3）=3．
故选：A．
【分析】根据一个负数的绝对值等于它的相反数得出．    
11、【答案】B                    
【考点】同底数幂的乘法，幂的乘方与积的乘方，同底数幂的除法                
【解析】【解答】解：A、a+2a=3a，故本选项错误；  B、a2•a3=a2+3=a5  ， 故本选项正确；
C、a3÷a=a3﹣1=a2  ， 故本选项错误；
D、（﹣a）3=﹣a3  ， 故本选项错误．
故选B．
【分析】根据合并同类项法则；同底数幂相乘，底数不变指数相加；同底数幂相除，底数不变指数相减；幂的乘方的性质对各选项分析判断后利用排除法求解．    
12、【答案】A                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：930 000=9.3×105 ． 
故选A．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值是易错点，由于930 000有6位，所以可以确定n=6﹣1=5．    
13、【答案】B                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：317亿=31 700 000 000=3.17×1010 ． 
故选：B．
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值是易错点，由于317亿有11位，所以可以确定n=11﹣1=10．    
14、【答案】A                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：﹣6的相反数是：6，  故选：A.
【分析】根据相反数的定义：只有符号不同的两个数叫相反数，可以直接得到答案．    
15、【答案】C                    
【考点】幂的乘方与积的乘方，同底数幂的除法                
【解析】【解答】解：A、a2+a4=a6  ， 不是同底数幂的乘法，指数不能相加，故本选项错误；  B、2a+3b=5ab，不是合并同类项，故本选项错误；
C、（a2）3=a6  ， 幂的乘方，底数不变指数相乘，故本选项正确；
D、a6÷a3=a2  ， 同底数幂的除法，底数不变指数相减，6﹣3≠2，故本选项错误．
故选C．
【分析】根据同底数幂的除法，底数不变指数相减；合并同类项，系数相加字母和字母的指数不变；幂的乘方，底数不变指数相乘；同底数幂的乘法，底数不变指数相加；对各选项计算后利用排除法求解．    
16、【答案】D                    
【考点】倒数                
【解析】【解答】解：根据倒数的定义得：  ﹣3×（﹣ [image: image76.png]


）=1，
因此倒数是﹣ [image: image77.png]


．
故选：D．
【分析】据倒数的定义，互为倒数的两数乘积为1，﹣3×（﹣ [image: image78.png]


）=1．    
17、【答案】D                    
【考点】幂的乘方与积的乘方，同底数幂的除法，完全平方公式                
【解析】【解答】解：A、7a2b﹣5a2b=2a2b，故本选项错误；  B、x8÷x4=x4  ， 故本选项错误；
C、（a﹣b）2=a2﹣2ab+b2  ， 故本选项错误；
D、（2x2）3=8x6  ， 故本选项正确．
故选D．
【分析】利用合并同类项、同底数幂的除法、完全平方公式以及积的乘方的知识，即可求得答案，注意排除法在解选择题中的应用．    
18、【答案】A                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：由相反数的定义可知，﹣2的相反数是﹣（﹣2）=2．
故选A．
【分析】根据相反数的定义进行解答即可．    
19、【答案】B                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：2的相反数为：﹣2．
故选：B．
【分析】根据相反数的定义求解即可．    
20、【答案】A                    
【考点】分式有意义的条件                
【解析】【解答】解：∵分式 [image: image79.png]


有意义，  ∴x﹣1≠0，
解得：x≠1．
故选A．
【分析】根据分式有意义的条件是分母不等于零，可得出x的取值范围．    
21、【答案】B                    
【考点】零指数幂，负整数指数幂，有理数的减法，有理数的乘法                
【解析】【解答】解：A、 [image: image80.png]


×（﹣3）=﹣1，运算错误，故本选项错误；  B、5﹣8=﹣3，运算正确，故本选项正确；
C、2﹣3= [image: image81.png]


，运算错误，故本选项错误；
D、（﹣2013）0=1，运算错误，故本选项错误；
故选B．
【分析】根据有理数的乘法、减法及负整数指数幂、零指数幂的运算法则，结合各选项进行判断即可．    
22、【答案】B                    
【考点】有理数大小比较                
【解析】【解答】解：∵﹣3＜﹣ [image: image82.png]


＜0＜2，  ∴最小的数是﹣3；
故选B．
【分析】根据正数都大于0，负数都小于0，正数大于一切负数，两个负数绝对值大的反而小，进行比较即可．    
23、【答案】A                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：330000000用科学记数法表示为3.3×108 ． 
故选A．
【分析】找出所求数字的位数，减去1得到10的指数，表示成科学记数法即可．    
24、【答案】C                    
【考点】有理数的混合运算，解一元一次不等式组，命题与定理，二次函数图象上点的坐标特征                
【解析】【解答】解：1⊗3=12+1×3﹣2=2，所以①正确；  ∵x⊗1=0，
∴x2+x﹣2=0，
∴x1=﹣2，x2=1，所以②正确；
∵（﹣2）⊗x﹣4=4﹣2x﹣2﹣4=﹣2x﹣2，1⊗x﹣3=1+x﹣2﹣3=x﹣4，
∴ [image: image83.png]


，解得﹣1＜x＜4，所以③正确；
∵y=x⊗（﹣1）=x2﹣x﹣2，
∴当x= [image: image84.png]


时，y= [image: image85.png]N



﹣ [image: image86.png]


﹣2=﹣ [image: image87.png]o



，所以④错误．
故选C．
【分析】根据新定义得到1⊗3=12+1×3﹣2=2，则可对①进行判断；根据新定义由x⊗1=0得到x2+x﹣2=0，然后解方程可对②进行判断；根据新定义得 [image: image88.png]


，解得﹣1＜x＜4，可对③进行判断；
根据新定义得y=x⊗（﹣1）=x2﹣x﹣2，然后把x= [image: image89.png]


代入计算得到对应的函数值，则可对④进行判断．    
25、【答案】B                    
【考点】平方根                
【解析】【解答】解：∵（±4）2=16，  ∴16的平方根是±4．
故选：B．
【分析】根据平方根的定义，求数a的平方根，也就是求一个数x，使得x2=a，则x就是a的平方根，由此即可解决问题．    
26、【答案】D                    
【考点】同底数幂的乘法，幂的乘方与积的乘方，同底数幂的除法                
【解析】【解答】解：A、x+x=2x，选项错误；  B、x•x=x2  ， 选项错误；
C、（x2）3=x6  ， 选项错误；
D、正确．
故选D．
【分析】根据合并同类项、同底数幂的乘法、幂的乘方、同底数幂的除法的运算法则计算即可．    
27、【答案】A                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：2的相反数是﹣2．  故选：A．
【分析】利用相反数的概念：只有符号不同的两个数叫做互为相反数，进而得出答案．    
28、【答案】D                    
【考点】二次根式有意义的条件                
【解析】【解答】解：由题意得，3x﹣1≥0，  解得x≥ [image: image90.png]


．
故选：D．
【分析】根据被开方数大于等于0列式计算即可得解．    
29、【答案】A                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解： [image: image91.png]


的相反数是﹣ [image: image92.png]


，
故选：A．
【分析】根据只有符号不同的两个数互为相反数，可得一个数的相反数．    
30、【答案】C                    
【考点】科学记数法—表示绝对值较大的数                
【解析】【解答】解：0.00004=4×10﹣5  ， 
故选：C．
【分析】绝对值小于1的正数也可以利用科学记数法表示，一般形式为a×10﹣n  ， 与较大数的科学记数法不同的是其所使用的是负指数幂，指数由原数左边起第一个不为零的数字前面的0的个数所决定．    
31、【答案】C                    
【考点】实数的运算                
【解析】【解答】解：当n= [image: image93.png]


时，n（n+1）= [image: image94.png]


×（ [image: image95.png]


+1）=2+ [image: image96.png]


＜15；  当n=2+ [image: image97.png]


时，n（n+1）=（2+ [image: image98.png]


）×（3+ [image: image99.png]


）=6+5 [image: image100.png]


+2=8+5 [image: image101.png]


＞15，
则输出结果为8+5 [image: image102.png]


．
故选：C．
【分析】将n的值代入计算框图，判断即可得到结果．    
32、【答案】D                    
【考点】探索数与式的规律，探索图形规律                
【解析】【解答】解：∵A1、A2、A3、…、An、An+1是x轴上的点，且OA1=A1A2=A2A3=…=AnAn+1=1，分别过点A1、A2、A3、…、An、An+1作x轴的垂线交直线y=2x于点B1、B2、B3、…、Bn、Bn+1  ， 
∴依题意得：B1（1，2），B2（2，4），B3（3，6），…，Bn（n，2n）
∵A1B1∥A2B2  ， 
∴△A1B1P1∽△A2B2P1  ， 
∴ [image: image103.png]4By

ts




= [image: image104.png]


，
∴△A1B1P1与△A2B2P1对应高的比为：1：2，
∵A1A2=1，
∴A1B1边上的高为： [image: image105.png]


，
∴ [image: image106.png]S \AB P



= [image: image107.png]


× [image: image108.png]


×2= [image: image109.png]


，
同理可得： [image: image110.png]S )\ AB-P-



= [image: image111.png]b



， [image: image112.png]S AP



= [image: image113.png]| e



，
∴Sn= [image: image114.png]


．
故选：D．
[image: image115.png]



【分析】根据图象上点的坐标性质得出点B1、B2、B3、…、Bn、Bn+1各点坐标，进而利用相似三角形的判定与性质得出S1、S2、S3、…、Sn  ， 进而得出答案．    
33、【答案】A                    
【考点】倒数                
【解析】【解答】解：2的倒数是 [image: image116.png]


，  故选：A．
【分析】根据乘积为1的两个数互为倒数，可得一个数的倒数．    
34、【答案】C                    
【考点】正数和负数，负整数指数幂，有理数的乘法，有理数的除法                
【解析】【解答】解：A、原式= [image: image117.png]


＜0，故A错误；  B、原式=﹣ [image: image118.png]


＜0，故B错误；
C、原式=1×2014=2014＞0，故C正确；
D、原式=﹣2014÷2014=﹣1＜0，故D错误；
故选：C．
【分析】分别根据负指数幂和有理数的乘除法进行计算求得结果，再判断正负即可．    
35、【答案】C                    
【考点】相反数                
【解析】【解答】解：由相反数的定义可知，﹣ [image: image119.png]


的相反数是﹣（﹣ [image: image120.png]


）= [image: image121.png]


．  故选：C．
【分析】根据相反数的定义进行解答即可．    
36、【答案】B                    
【考点】幂的乘方与积的乘方，同底数幂的除法，单项式乘单项式                
【解析】【解答】解：A、a3和a4不是同类项不能合并，故本选项错误；  B、2a3•a4=2a7  ， 故本选项正确；
C、（2a4）3=8a12  ， 故本选项错误；
D、a8÷a2=a6  ， 故本选项错误；
故选：B．
【分析】根据合并同类项法则，单项式乘以单项式，积的乘方，同底数幂的除法分别求出每个式子的值，再判断即可．    
37、【答案】B                    
【考点】幂的乘方与积的乘方，同底数幂的除法                
【解析】【解答】解：A、原式=5a，不符合题意；  B、原式=a4  ， 符合题意；
C、原式不能合并，不符合题意；
D、原式=a6  ， 不符合题意，
故选B
【分析】A、原式合并同类项得到结果，即可作出判断；
B、原式利用同底数幂的除法法则计算得到结果，即可作出判断；
C、原式不能合并，错误；
D、原式利用幂的乘方运算法则计算得到结果，即可作出判断．    
38、【答案】D                    
【考点】分式的基本性质，分式的加减法                
【解析】【解答】解：（A） [image: image122.png]


是最简分式，故A的运算结果不是x+1，  （B） [image: image123.png]Ix2_ (F=x)(Hx)
+ w1




=1﹣x，故B的运算结果不是x+1，
（C） [image: image124.png]b ) S,
1) (z1) =+




故C的运算结果不是x+1，
（D） [image: image125.png]


=x﹣1，
故选（D）
【分析】先将分子和分母因式分解，然后利用分式的基本性质进行约分即可求出答案．    
39、【答案】B                    
【考点】绝对值，有理数的加法，有理数的乘法                
【解析】【解答】解：由数轴得，m＜0＜n，且|m|＜|n|，  ∴①m+n＞0，正确；
②m﹣n＞0，错误；
③mn＜0，正确；
④|m﹣n|=m﹣n，错误；
故正确的有2个，
故选B．
【分析】根据数轴、有理数的加减、乘法以及绝对值进行选择即可．    
40、【答案】B                    
【考点】实数与数轴，根的判别式                
【解析】【解答】解：观察数轴可知：  a＞0，b＜0，c＜0．
在方程ax2+bx+c=0中，△=b2﹣4ac＞0，
∴该方程有两个不相等的实数根．
故选B．
【分析】由数轴即可得出a＞0、b＜0、c＜0，再根据根的判别式△=b2﹣4ac＞0即可得出结论．    
41、【答案】A                    
【考点】提公因式法与公式法的综合运用                
【解析】【解答】解：x2y﹣4y=y（x2﹣4）=y（x2﹣22）=y（x+2）（x﹣2）．  故选A．
【分析】先提取公因式y，再根据平方差公式进行二次分解即可求得答案．    
42、【答案】（a，﹣b）                    
【考点】探索图形规律                
【解析】【解答】解：∵2011÷3=670…1，第一次变换是各对应点关于x轴对称，点A坐标是（a，b），
∴经过第2011次变换后所得的A点坐标是（a，﹣b）．
故答案为：（a，﹣b）．
【分析】经过观察可得每3次变换为一个循环，看第2011次是第几个图形中的变换即可．    
43、【答案】D                    
【考点】近似数                
【解析】【解答】解：32507=3.2507×104≈3.3×104 ． 
故选D．
【分析】一个近似数的有效数字是从左边第一个不是0的数字起，后面所有的数字都是这个数的有效数字．注意对一个数进行四舍五入时，若要求近似到个位以前的数位时，首先要对这个数用科学记数法表示，科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数它的有效数字的个数只与a有关，而与n的大小无关．    
44、【答案】C                    
【考点】倒数                
【解析】【解答】解：﹣2的倒数是﹣ [image: image126.png]


，
故选C．
【分析】根据倒数的定义：乘积是1的两数互为倒数． 一般地，a• [image: image127.png]


=1 （a≠0），就说a（a≠0）的倒数是 [image: image128.png]


．    
45、【答案】B                    
【考点】幂的乘方与积的乘方                
【解析】【解答】解：（﹣2a）2﹣3a2=4a2﹣3a2=a2 ． 
故选B．
【分析】首先利用积的乘方的性质求得（﹣2a）2=4a2  ， 再合并同类项，即可求得答案．    
46、【答案】C                    
【考点】有理数的减法                
【解析】【解答】解：1﹣2=﹣1．  故选C．
【分析】根据有理数减法法则：减去一个数，等于加上这个数的相反数计算即可．    
47、【答案】D                    
【考点】立方根                
【解析】【解答】解：∵23=8，  ∴8的立方根为2，即 [image: image129.png]


=2．
故选D．
【分析】利用立方根定义计算即可得到结果．    
48、【答案】B                    
【考点】同类项、合并同类项                
【解析】【解答】解：∵2x2y3与x2yn+1是同类项，
∴n+1=3，
解得：n=2．
故选B．
【分析】根据同类项：所含字母相同，并且相同字母的指数也相同，可得出n的值．    
49、【答案】C                    
【考点】整式的加减，幂的乘方与积的乘方，同底数幂的除法，单项式乘单项式                
【解析】【解答】解：A、6a﹣（2a﹣3b）=6a﹣2a+3b=4a+3b，故本选项错误；  B、（ab2）3=a3b6  ， 故本选项错误；
C、2x3•3x2=6x5  ， 故本选项正确；
D、（﹣c）4÷（﹣c）2=（﹣c）2=c2  ， 故本选项错误．
故选C．
【分析】根据合并同类项、去括号的性质、幂的乘方、积的乘方、同底数幂的除法以及单项式乘以单项式的知识求解即可求得答案，注意排除法在解选择题中的应用．    
50、【答案】B                    
【考点】二次根式有意义的条件                
【解析】【解答】解：根据题意，得   [image: image130.png]fe+120
2= x>0



，
解得，﹣1≤x≤2；
故选B．
【分析】因为二次根式的被开方数是非负数，所以x+1≥0，2﹣x≥0，据此可以求得x的取值范围．    
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